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Vážení přátelé, 
blíží se nám letní měsíce  
a španělské předsednictví bude 
pomalu končit. Nicméně rád bych 
zmínil jednu událost, která se 
odehrála na začátku června  
a poznamenala vztahy EU-Balkán. 

Summit EU-Balkán byl uspořádán na 10. výročí 
konference v Záhřebu, kde byl zahájen stabilizační  
a asociační proces balkánských zemí. Eurokomisař 
pro rozšíření Štefan Füle o setkání EU-Balkán řekl: 
“Západní Balkán představuje nejvyšší prioritu 
zahraniční politiky Evropské unie.“ Ve stejném smyslu 
se vyjádřil i španělský ministr zahraničí Miguel Angel 
Moratinos, když uvedl, že konference EU-Balkán je 
historickou událostí, kde EU uzavře novou dohodu se 
zeměmi Balkánu.  
Cílem tohoto summitu bylo integrovat bývalou 
Jugoslávii blíže k EU. Výsledkem summitu byla 
deklarace, která se snaží reagovat na finanční krizi  
a apeluje na posílení regionální spolupráce. 
Sarajevská deklarace zároveň poukázala na řadu 
problematických oblastí, jejichž vyřešení představuje 
klíč k plnohodnotnému členství. Mezi budoucí výzvy, 
kterým musí země Balkánu čelit, patří boj 
s organizovaným zločinem, zajištění právního státu  
a reforma soudnictví a politického systému.  
Nicméně některá bruselská media (např. European 
Voice) označily tento summit za spíše neúspěšný. 
Otázkou je do jaké míry k tomuto hodnocení mohla 
přispět skutečnost, že summit byl neformální. 
Španělské předsednictví zvolilo tento způsob zcela 
vědomě, aby kosovští a srbští představitelé nehrozili 
svou neúčastí na tomto summitu, popř. ji zcela 
neodmítli. 
Summit mohlo také poznamenat, že představitelé 
balkánských zemí nevěří EU, která se mnohdy 
uchyluje k obecným prohlášením, jejichž výsledkem je 
nedostatečná a nekonkrétní politika EU vůči Balkánu. 
Skutečností zůstává, že EU doposud investovala 
mnoho prostředků za účelem stabilizace regionu, 
modernizace ekonomiky a celkové integraci Balkánu 
do EU. Konference potvrdila úsilí pokračovat  
v ekonomických a politických reformách. 
 

Zdroje: 
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LETNÍ FOTOGRAFICKÁ SOUT ĚŽ 
 

Celorepubliková informační síť EUROPE DIRECT 
vyhlásila letní fotografickou soutěž s názvem  
„EU VŠUDE, KAM SE PODÍVÁM.“  
Soutěž bude probíhat v průběhu července a srpna . 
Úkolem účastníků je během letních pobytů, výletů atd. 
vyfotit známé památky v členských státech EU . Jak 
již z názvu vyplývá, fantazii se meze nekladou  
a soutěžící se mohou vyfotit cokoli, co má souvislost  
s EU, tzn. zámky, hrady, přírodní památky a další 
zajímavosti. Soutěžící si pak vyberou libovolný počet 
nejzdařilejších fotek, které zašlou na adresu regionální 
pobočky EUROPE DIRECT, nejpozději však do 10. 9. 
2010. Všichni soutěžící budou odměněni drobnými 
cenami, fotky těch nejlepších budou kromě odměny 
vystaveny v regionální pobočce EUROPE DIRECT. 

 
 
 

 CEBRE 
 

 
Česká podnikatelská reprezentace při EU v Bruselu 
byla vytvořena, aby reprezentovala a obhajovala 
české podnikatelské zájmy v rámci EU. 
CEBRE poskytuje informace o připravovaných 
rozhodnutích a předpisech EU, a zároveň informuje  
o nabídce všech dostupných podpůrných programů  
v EU. Dále nabízí pracovní stáže, a tím umožňuje 
manažerům získat zkušenosti v evropské 
problematice. V neposlední řadě CEBRE také 
zprostředkovává kontakt s orgány EU všude tam, kde 
se zájmy firem protínají s činností orgánů EU. 
Všechny služby CEBRE je možno objednat přímo  
v ČR a to za ceny přístupné i malým a středním 
podnikům. Více na CEBRE: http://www.cebre.cz 
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TENTO MĚSÍC NA TÉMA: 
 

NOVÉ TVÁŘE UNIE 

 
 
 
 
 
 
 
Pravomoci orgánů EU vyplývají ze zakládajících 
smluv, které mezi sebou členské státy z vlastní vůle 
uzavřely a které každý z nich ratifikoval. V oblastech, 
které nejsou upraveny ve smlouvách, si státy 
ponechávají svrchovanost. 
Nejdůležitějšími smlouvami jsou Římská smlouva 
(1957), kterou bylo založeno Evropské hospodářské 
společenství, a Maastrichtská smlouva (Smlouva  
o Evropské unii), která nabyla účinnosti v roce 1993.  
K dalším smlouvám, kterými se tyto zakládající 
smlouvy pozměňovaly, patří Jednotný evropský akt 
(1987), který vytvořil jednotný trh, a Amsterodamská 
(1999), Niceská (2003) a Lisabonská (2009) smlouva. 
 

Institucionální trojúhelník 
Za tvorbu politiky a přijímání rozhodnutí jsou v EU 
odpovědné tři orgány. Jsou to: 

• Rada Evropské unie ,  

• Evropská komise  a  

• Evropský parlament .  
 

 
Rada Evropské unie   
 

Rada EU reprezentuje zájmy vlád jednotlivých 
členských států - říká se jí též Rada Ministrů. Její 
pravomoci se Lisabonskou smlouvou příliš nemění. 
Stále je hlavním rozhodovacím orgánem a má jak 
zákonodárnou funkci, kterou vykonává spolu  
s Evropským parlamentem, tak i funkci výkonnou, 
kterou sdílí s Evropskou komisí. Zasedá několikrát 
měsíčně na úrovni ministrů.  
Jednou ze změn danou Lisabonskou smlouvou je 
nová funkce vysokého představitele Unie pro 
zahraniční věci a bezpečnostní politiku. Současně je  
i místopředsedou Evropské komise a v jeho pozici se 

tak spojují dvě dosavadní funkce: vysokého 
přestavitele pro SZBP a komisaře pro vnější vztahy. 
Tento vysoký představitel je jmenován Evropskou 
radou se souhlasem předsedy Komise a předsedá 
Radě ministrů zahraničí, přičemž je současně 
místopředsedou Komise. Předkládá návrhy, provádí 
zahraniční politiku jménem Rady a zastupuje postoje 
Unie na mezinárodní úrovni. Tuto funkci zastává od 
1.prosince 2009 britská baronka Catherine Ashtonová.  
Tak může EU lépe hájit své zájmy a hodnoty na 
mezinárodní scéně a vystupovat jednotně.  
V ostatních oblastech, jako je zemědělství, finance  
či energetika bude Radě EU nadále předsedat ministr 
země, která zastává půlroční rotující předsednictví EU. 
 
Mezi orgány Unie je poprvé formálně zařazena 
Evropská rada  složená z hlav států a předsedů vlád 
členských zemí, předsedy Komise a svého předsedy. 
Jednání Evropské rady se účastní i vysoký představitel 
Unie pro SZ/ZVBP. Vymezuje politické směry EU  
a stanoví její priority. 
Nově je zřízena funkce předsedy Evropské rady. 
Dosud tuto funkci zastával vedoucí představitel státu 
předsedajícího Radě EU. Nyní je tato funkce stálá 
(volen je na 2,5 roku, maximálně pro 2 období). 
Předsedá zasedáním Rady, vede její jednání  
a zajišťuje kontinuitu a zastupuje EU na nejvyšší 
úrovni na mezinárodní scéně. Od 1. prosince 2009 se 
stal tímto předsedou Belgičan Herman Van Rompuy.  
 

 Herman Van Rompuy a Catherine Ashtonová 
 
Stránky Rady EU: 
http://www.consilium.europa.eu 
 
Stránky Evropské rady: 
http://www.european-council.europa.eu 
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Evropská komise   
 

Komise je nezávislá na vládách členských států a jejím 
úkolem je zastupovat a hájit zájmy unie jako celku. 
Plní dvě základní funkce: předkládá politické  
a legislativní návrhy a dohlíží na dodržování smluv  
a právních předpisů EU. 
Dle Lisabonské smlouvy se měl od r. 2014 počet 
komisařů snížit o třetinu, avšak Evropská rada se po 
komplikovaném přijetí smlouvy v Irsku dohodla, že se 
nadále bude Komise skládat z jednoho státního 
příslušníka každého členského státu - tedy z 27 
komisařů. 
Nová Komise pro období 2009 - 2014 byla schválena 
a funkce se ujala až v únoru 2010. Původně měla začít 
pracovat již na podzim 2009, avšak proces 
schvalování Lisabonské smlouvy její nástup oddálil. 
V nové komisi je zastoupeno devět žen. 
Staronovým předsedou se stal opět Portugalec José 
Manuel Barroso, za Českou republiku se Štefan Füle 
ujal postu komisaře pro rozšíření a politiku sousedství. 
Nahradil tak Vladimíra Špidlu, který zastával funkci 
komisaře pro zaměstnanost, sociální věci a rovné 
příležitosti (2004-2009).     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

José Manuel Barroso a Štefan Füle 
 
Stránky Evropské komise:  http://ec.europa.eu 
 

Komisaře a jejich resorty vám nejlépe představí stránka: 
http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/ 
 

Stránka komisaře Štefana Füleho: 
http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/fule/ 
 
 
Evropský parlament   
 

Parlament je přímo volený orgánem EU, který 
zastupuje občany členských států. Lisabonská 
smlouva posiluje roli Evropského parlamentu , jehož 

postavení v legislativním procesu se má vyrovnat 
pozici Rady. Smlouva tak zvyšuje počet oblastí, 
v nichž se Parlament podílí na zákonodárství spolu 
s Radou EU (tzv. spolurozhodováním), a posiluje též 
silně jeho rozpočtové pravomoci. Toto 
spolurozhodování, jakožto řádný legislativní postup, se 
značně rozšíří na nové oblasti politiky jako 
hospodářská a sociální soudružnost, justice, kultura, 
zemědělství či vnitřní záležitosti. Přesto zůstane 
několik oblastí, ve který bude Parlament nadále jen 
konzultován či nebude vůbec zapojen.  
Současný parlament, zvolený v červnu 2009 na 5 let, 
má dle tehdy platných pravidel, tedy dle smlouvy 
z Nice, 736 poslanců ze všech 27 zemí EU. Avšak 
v prosinci 2009 začala platit Lisabonská smlouva, dle 
níž se má počet zvýšit na 751 poslanců. K tomu se 
ještě před volbami Rada usnesla na tom, že příští 
Parlament bude muset během funkčního období zvýšit 
počet svých členů na 754 poslanců.   
Některé země dostanou křesla navíc, naopak takové 
Německo o tři křesla přijde. Pro Českou republiku, 
jako třeba i pro Portugalsko či Belgii, se nic nemění, 
zůstává jim v každém případě stejný počet křesel, tedy 
22 poslanců. Každopádně těchto chybějících 18 
poslanců (do 754) z celkem 12 zemí by mělo začít 
působit co nejdříve. Je ale třeba souhlasu Rady, která 
rozhodne i o způsobu doplňovacích voleb.  Tito 
doplnění poslanci poté získají v parlamentu 
pozorovatelský status a to až do doby, kdy budou 
změny Lisabonské smlouvy ratifikovány všemi zeměmi 
EU. 
 

Předsedou nově zvoleného Evropského parlamentu 
byl v červnu 2009 zvolen Polák 
Jerzy Buzek. Z českých 
europoslanců jmenujme 
kupříkladu pana Jana Březinu, 
Richarda Falbra či Milana 
Cabrnocha, kteří působí v EP již 
druhé volební období. Mnozí 
jsou ovšem nováčky a prosadit 
se dokázali z ČR i čtyři ženy.                 Jerzy Buzek 
 
Stránky Evropského parlamentu: 
www.europarl.europa.eu 
 

Přehled poslanců EP za Českou republiku: 
www.europarl.europa.eu/members/... 
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e-GOVERNMENT   
 

17. 6. 2010, Knihovna J. Mahena v Brn ě  
 

Informační středisko EUROPE 
DIRECT Brno a  Eurocentrum 
Brno Vás srdečně zvou dne  
17. června  od 16.30 hod . do 
Knihovny Jiřího Mahena v Brně 
(Kobližná 4, Brno, 5.NP) na  
přednášku „eGovernment - pro 
začátečníky i pokro čilé“.    
S probíhajícím zrovnoprávněním 
elektronických dokumentů  

s papírovými, nastává největší změna v historii veřejné 
správy, která ovlivní každodenní život občanů.  
O současné podobě i budoucích možnostech tohoto 
elektronického přístupu ke státní správě bude hovořit 
RNDr.  Petr Říha z občanského sdružení Egonov . 
Vstup je volný a prostor bude samozřejmě dán  
i případným dotazům. 
Více na: http://brno.europe-direct.cz/ 
  
 

NOVINÁŘSKÁ SOUTĚŽ  2010   
 

o nejlepší reportáže z oblasti zdravotnictví  
 

Novinářská cena EU v oblasti 
zdraví 2010 bude udělena  
s cílem podpořit kvalitní 
novinářskou práci, která 
zvyšuje informovanost občanů 
o otázkách týkajících se péče 
o zdraví a práv pacientů. Tato 
cena je součástí kampaně 
„Evropa pro pacienty“, jež 

klade důraz na 11 politických iniciativ v oblasti zdraví, 
které spojuje jeden záměr: zlepšovat zdravotní péči  
v Evropě, a to pro všechny občany. 
Cena bude udělena těm novinářům, jejichž články 
veřejnosti výrazně napomohli porozumět určitým 
otázkám zdraví a jejichž práce odráží očekávání  
i náhled pacientů a pracovníků ve zdravotnictví. 
Termín pro podání přihlášek je čtvrtek 1. července  
2010. Pravidla soutěže: http://ec.europa.eu/health-
eu/journalist_prize/2010/rules/index_cs.htm 
K soutěži též na: www.evropska-unie.cz  

 

KALENDÁŘ AKCÍ 
 

červen 
 

Nové tvá ře Evropy - kvíz o ceny! 
 

 Více info: www.kjm.cz; www.euinfo.brno.cz 
 

ZDARMA Besedy o EU pro školy - nabídka 

 Více info:  www.kjm.cz 

 
17. 6.  

 

 

eGovernment - pro za čátečníky  
i pokro čilé  
 - přednáška pro veřejnost 
 

16.30 h, KJM Více info:  www.europedirect.cz/brno 

 
červen 

 

 
 

Den Špan ělska 
 - zábavně naučné dopoledne  
    o Španělsku pro děti 5.-7.tříd ZŠ 
- pouze pro registrované třídy na:       
    eu.brno@kjm.cz, tel: 542 532 166 
 

 

dopoledne, KJM 
  

Více info:  www.europedirect.cz/brno 
 
 

Více informací o našich akcích naleznete na www.europe-direct.cz 
 
 

 
 
 
 

EUROPE DIRECT Brno 
Knihovna Jiřího Mahena v Brně, příspěvková organizace 
Kobližná 4, 601 50 Brno 
 

internet: www.europe-direct.cz 
bezplatná telefonická linka: 00 800 6 7 8 9 10 11 
 

kontaktní osoby: Michal Kiesel, Renáta Blaháková 
tel.: 542 53 21 66, fax: 542 53 21 12 
e-mail: eu.brno@kjm.cz 
 

Najdete nás zde. 
 

 

HLAVNÍ PARTNER 
 

Informační středisko EUROPE DIRECT Brno děkuje za podporu 
své hostitelské organizaci. 

 
 
Knihovna Jiřího Mahena v Brně, Kobližná 4, 601 50 Brno 


